
Première-STG Jean ZAY
Corrigé du DS 4 : connaissances de base des fonctions mercredi 14 décembre 2005

Exercice 1 : Lecture de graphique 4 point(s)

Voici un graphique indiquant la hauteur d’un cours d’eau lors d’une crue (mot qui vient de croître, c’est la montée de

l’eau) :

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

0

1

2

3

4

5

temps en heures

Hauteur d’eau en mètres

1. La hauteur d’eau pour t = 5 est d’environ 3,6 mètres.

2. Ce résultat se note f (5) ≈ 3,6.

3. Sur la courbe, f (8) = 3.

4. En langage courant cela signifie qu’il y avait 3 mètres d’eau à 8 heures.

5. Relevé sur la courbe :

t 2 4 4,2 6 7 8 10

f (t) 1 2,8 3 4 3,5 3 3

6. Il y a crue de 0 à 6 heures et de 8 à 9 heures ; décrue de 6 à 8 heures et de 9 à 14 heures. Le maximum de hauteur

d’eau est de 4 mètres (il est atteint à 6 heures).

Exercice 2 : Analyse de fonction 3 point(s)

Voici une ligne polygonale qui convient :
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Exercice 3 : Lecture de table de valeurs 1 point(s)

Arrondie au millième, la meilleure solution numérique lue de l’équation f (x) = 0 vaut 0,618 (l’écart absolu à zéro est

de un dix-millième, plus faible que pour 0,619).



Exercice 4 : Lecture de tableau de variations 2 point(s)

x −3 0 2 5

6 3

f (x)

�
�

�� @
@

@R �
�

��

−1 0

1) Que vaut f (0) ?

❒ 2 ❒ 3 ❒ −1 ❒✓ 6

2) Que vaut D f ?

❒ [−1 ; 3] ❒ [−1 ; 6] ❒✓ [−3 ; 5] ❒ [−3 ; 6]

3) Parmi les valeurs suivantes, quelle est celle qui peut être

égale à f (2,5) ?

❒ −1

❒✓ 0,8

❒ 4

❒ −2,5

4) Quelle est l’inégalité à coup sûr vraie ?

❒ f (−2,5) Ê f (−0,5)

❒ f (−2,5) É f (2,5)

❒ f (1) Ê f (5)

❒✓ f (0,5) Ê f (1,5)

Exercice 5 : Lecture graphique de fonction 8 point(s)
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1. Domaine de définition D f = [−7 ; 5].

2. Le maximum M de f sur D f vaut 3 et le minimum

m vaut −3.

3. Le tableau de variations :
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4. L’équation f (x) = 0 a 2 solutions sur D f .

5. L’équation f (x) = 2 a deux solutions : −7 et 3.

6. La solution négative de l’équation f (x) = −1 est

comprise entre −6 et −5.

7. L’inéquation f (x) < −3 n’a aucune solution car −3

est le minimum de la fonction f .

8. Le tableau de signes de f sur D f :

x −7 −6 1 5

signe de f (x) + + 0 − 0 + +

9. L’inéquation f (x) Ê 0 a pour solutions la réunion

des intervalles de nombres de −7 à −6 et de 1 à 5 :

[−7 ; −6]∪ [1 ; 5].

Exercice 6 : Représentation graphique de fonction 2 point(s)
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